
L’Hospitalovo pravidlo

Veta (L’Hospital). Nech f : A → R, g : A → R sú diferencovatel’né funkcie a
nech x0 je hromadný bod A.

Nech bud’
a. existujú limity lim

x→x0

f(x) = 0, a lim
x→x0

g(x) = 0,

alebo
b. existujú limity lim

x→x0

f(x) = ∞, a lim
x→x0

g(x) = ∞.

Potom ak lim
x→x0

f ′(x)

g′(x)
= L, tak lim

x→x0

f(x)

g(x)
= L.

Vypoč́ıtajte limitu

1. lim
x→1

sin(x− 1)

lnx
.

2. lim
x→0

sin2 x

1− cosx
.

3. lim
x→0

ex − 1

ln(x+ 1)
.

4. lim
x→0

tg x

xex
.

5. lim
x→0

e4x − 1− 4x

ex − 1− x
.

6. lim
x→0

x sinx− x2

2 cosx− 2 + x2
.

7. lim
x→∞

2x+ 1

ex
.

8. lim
x→∞

√
x3 + 1

ex
.

9. lim
x→∞

lnx√
x

.

10. lim
x→∞

e3x + x

ex+2 + x2 + 1
.

11. lim
x→−∞

x ex .

12. lim
x→0+

x e
1
x .

13. lim
x→0

1

x
− 1

sinx
.

14. lim
x→1

1

x− 1
− 1

lnx
.

15. lim
x→−∞

1

ex
− 1

π − arccotg x
.

16. lim
x→∞

(
1 +

1

x

)x

.

17. lim
x→∞

(
1 +

3

x

)x

.
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18. lim
x→0+

(sinx)tg x .

19. lim
x→π

2 −
(sinx)tg x .

Výsledky

1. 1 2. 2 3. 1 4. 1 5. 16 6. −2 7. 0 8. 0 9. 0
10. ∞ 11. 0 12. ∞ 13. 0 14. − 1

2 15. 16. e 17. e3 18. 1


